

香港文匯報訊 曾於英國留學的香港女子Pok Wong早前在稟倫敦法院，控告安格利亞魯斯金大學(Anglia Ruskin University)的課程「貨不對辦」，不符合課程概覽所宣稱的優質教學及畢業生就業前景，認為校方頒發的學位只是無用的「米奇老鼠學位」(Mickey Mouse degree)，等同廢紙，導致她畢業後無法找到工作，要求校方賠償。她最終與校方達成庭外和解，獲賠償6.1萬英鎊(約60.4萬港元)。

倫敦法院去年12月曾經裁定Pok Wong敗訴並下令她支付校方的堂費，但她計劃上訴期間，校方突然同意和解並反過來向她支付1.5萬英鎊(約14.8萬港元)和解費及4.6萬英鎊(約45.5萬港元)堂費，雖然金額仍遠少過她原本索償的6萬英鎊(約59.4萬港元)學費另加堂費，不過Pok Wong認為校方願意和解並賠償，已經意味她在官司中勝出。

30歲的Pok Wong現於香港任職法律助理，她表示希望自身經歷能夠鼓勵其他學生敢於向大學爭取公道，「就今次庭外和解，我相信一眾大學今後在課程概覽中的說法將更謹慎，我認為他們經常作出他們本身都覺得不能實現的不實承諾。」

批教學質素差 講師遲到早退

案情指，Pok Wong於2011年入讀安格利亞魯斯金大學，修讀兩年制國際商業策略學位課程，並於2013年以一級榮譽學位畢業。不過畢業後她一直無法找到工作，因此認為校方在課程概覽中宣稱的「優質教學」、「良好就業前景」皆屬誤導，又指校方聲稱該校擁有世界級研究領導地位，但實際在《泰晤士高等教育排名》中，僅排301位至350

告英大學位廢 港女獲賠60萬

批「米奇老鼠學位」無助搵工 校方願庭外和解



■港女 Pok Wong 告英大學生課程「貨不對辦」獲賠60萬元。
網上圖片

位。Pok Wong形容她拿到的只是「米奇老鼠學位」，批評校方教學質素差，例如講師經常遲到早退，甚至叫學生在課堂上「自修」。

校方：和解基於保險公司建議

安格利亞魯斯金大學重申不承認指控，強調和解決定只是基於保險公司建議，避免法律費用進一步增加才作出。

專家則表示，Pok Wong今次成功獲得賠償，將

鼓勵其他學生透過法律手段，確保校方提供與學費價值相等的教學質素。

安格利亞魯斯金大學屬於英國公立大學，外籍學生每年學費約9,000英鎊(約8.8萬港元)，前身是1858年成立的劍橋藝術學校(Cambridge School of Art)，1992年由安格利亞工專改制為大學，並改為現名。該校擁劍橋等3個校區，總學生數約為2萬多人，2018年泰晤士高等教育世界大學排名中，該校排名約在301名至350名之間。

「低質素」學位氾濫 18%畢業生：寧願無讀



香港留學生 Pok Wong 控告英國安格利亞魯斯金大學提供「米奇老鼠學位」，對她就業毫無幫助。「米奇老鼠」雖是卡通人物，但在英文中若用形容詞，則有「貨不對辦」、「低質素」或「瑣碎」之意，以「米奇老鼠學位」為例，意即學位欠缺價值、質素低下。

Onward總監坦納指出，英國學生貸款制度假設學生畢業後，收入可高於其他人，促請當局加強監管大學課程質素，若畢業生收入不足，其修讀的課程日後便不應收取全額學費。

追影電競女神「狂迷」藏裙底照被捕

香港文匯報訊 (記者 蕭景源) 電競界女神「Deer 鹿兒」，前晚偕多名友人在旺角創興廣場一間食店聚餐後離開時，突遭一名追蹤而至的男「狂迷」埋身瘋狂拍攝，「鹿兒」一度受驚迴避，同行一名男友人護花制止，詎料挨拳倒地復被拖行，其他友人遂合力將「狂迷」制服地上報警求助，警員到場赫在「狂迷」的相機內發現大量不雅照，遂以「遊蕩」、「破壞公眾體統」及「普通襲擊」三宗罪將他拘捕扣查。

遭「狂迷」追拍的女事主「Deer 鹿兒」陳嘉靖(22歲)，長髮過肩，樣貌娟好，原是本港首支職業女子電競隊「PandaCute」的隊長，在電競界頗有名氣，裙下追隨者有數萬之眾，每次出賽時都有不少「粉絲」出現撐場。「鹿兒」在今次事件幸僅受驚而已，事後一度即場感謝同行男友人說：「好彩有你哋，幫我捉住佢。」

護花男臉手腳擦傷送院

至於被捕男「狂迷」姓林(24歲)，事件中手部受傷，但拒絕送院。據悉警員在其相機記憶卡內發現的大量不雅照中，包括有不少偷拍女子裙底的照片，警方刻下正設法追查他在何時、何地偷拍，以及涉及多少受害人被偷拍等。而護花受傷男子則姓梁(35歲)，其臉部、手臂和臍均告擦傷，事後經送廣華醫院敷治後無大礙。

事發前晚11時50分左右，「鹿兒」偕同多名友人在旺角彌敦道601號創興廣場一間食店聚餐後離開，甫至地下即被一名身穿黑色短袖衫及迷彩褲，手持數碼相機疑等候多時的追星男「狂迷」趨前瘋狂拍攝，女事主的同行友人見狀立即上前護駕，擬保護「鹿兒」離開。

詎料「狂迷」仍死纏爛打，尾隨窮追繼續拍照，與「鹿兒」同行的姓梁男友人認為對方已超出火位，遂進行阻止，惟有人竟惱羞成怒，突揮拳將梁擊倒地上，但梁仍死拉着「狂迷」不放，兩人

■電競女神 Deer (鹿兒) 同時亦是一名 cosplayer (角色扮演者)。
網上圖片



隨即扭作一團，混亂間梁被拖行一段距離，以致臉及手臂擦傷，其他友人此時亦加入制止，合力將「狂迷」按倒地上控制及報警。

未幾，多名衝鋒隊警員率先奉召到場控制場面，經調查除在男「狂迷」的相

機記憶卡內發現有「鹿兒」的照片外，另有大量屬其他女子的不雅照，遂以涉嫌「遊蕩」、「破壞公眾體統」及「普通襲擊」三宗罪將其拘捕。

案件目前交由旺角警區刑事調查隊第四隊跟進。

又靚又打得「鹿兒」吸「粉」逾5萬

今時今日，打機真可以當飯食。洋名 Deer (鹿兒) 的陳嘉靖，是大型網絡戰略遊戲《英雄聯盟》(LOL) 香港首支職業女子電競隊「PandaCute」的隊長，並曾到周杰倫於台北的電競隊總部集訓一個月。

據悉，熱愛打機的「鹿兒」，初時為參加一個網吧舉辦的《2016英雄聯盟陽光杯 5V5》電競賽，因而組建一支全90後美少女的5人隊伍，結果竟贏得冠軍。其後她們再開facebook和Instagram專頁作宣傳，在《英雄聯盟》遊戲中成功吸納不少「粉絲」，最後更吸引到公司投資在2016年10月正式成立香港首

支職業女子電競隊「PandaCute」，並到周杰倫於台北的電競隊總部集訓一個月。

「PandaCute」不但在香港區《英雄聯盟》比賽成績彪炳，更在2017年廣州區比賽取得亞軍，2017亞洲《英雄聯盟》女子全明星賽亦得到第四名。去年尾「PandaCute」又再成功擴軍增添兩名輕女成員。

「跨界別」拍積金教育廣告

身為「PandaCute」的隊長，「鹿兒」憑藉打機技能和美貌，加上大量「粉絲」流量，去年她接受直播App訪問時，透露曾在1個月內僅靠打機直播，已可賺取到8萬元收入。

此外「鹿兒」同樣吸引廣告商青睞，曾為手機遊戲、電腦遊戲商例如《天龍八部》、Linksys等做廣告代言。今年2月她更「跨界別」接拍強積金的教育廣告，走出電競行業。

另外，「鹿兒」又曾代表香港電競界，出席由國際奧委會及國際單項運動總會聯合會舉辦的電競論壇。

■香港文匯報記者 蕭景源



■電競女神 Deer (鹿兒) 在旺角創興廣場外遭遇男「狂迷」瘋攝，一度受驚。香港文匯報記者鄧偉明 攝



■香港首支職業女子電競隊「PandaCute」成員，前右一為隊長 Deer (鹿兒)。
網上圖片

進出口物品報關

當局提醒所有從事物品進口及出口的公司和個別人士，必須遵照香港法例第60E章《進出口(登記)規例》，於物品輸入或輸出後十四天內遞交進／出口報關單及繳納進出口物品報關費。惟根據該規例第三條豁免報關的物品，則不在此限。

二、進口及出口私人物品(包括透過互聯網或其他方式從海外直接購買或向海外出售的物品)，除非根據該規例屬於指明的豁免物品，否則亦須遞交進／出口報關單及繳納進出口物品報關費。一般可獲豁免報關私人物品包括：私人行李(包括非為生意或業務而進出口的物品)、私人禮物而收受人無須付款及經香港郵政進口或出口而所載物件價值四千元以下的郵包裹。

三、進／出口報關單須以電子方式，通過指定服務供應商遞交。服務供應商亦替有需要人士把紙張報關資料轉換為電子信息傳送至政府。服務供應商包括「標奧電子商務有限公司」(簡稱「標奧」)、「商貿易服務有限公司」(簡稱「商貿易」)及「貿易通電子貿易有限公司」(簡稱「貿易通」)。有關的服務供應商詳情可經下列途徑獲取：

標奧 2111 1611 8201 0082 2917 8888
電話熱線 網站 www.brio.com.hk vip.ge-ts.com.hk www.tradelink.com.hk

四、遞交的進／出口報關單資料必須準確而完整。有關規定請參閱由香港特別行政區政府刊登的「政府電子貿易服務系統執行指引現行版本第1.3節——進出口報關服務」文件。在海關關長授權下，政府統計處指定人亦可核實進／出口報關單內的資料是否清晰齊備，足以應用於編製貿易統計數字。使用電子遞交服務人士應定期查詢其「電子郵箱」，以確定其報關單是否已成功遞交至政府與及政府是否有足夠存款。

五、如欲獲取更多有關填寫和遞交進／出口報關單的資料，可致政府統計處進／出口報關單及貨物船單查詢熱線2877 1818或參閱其網站www.censtatd.gov.hk/trader/index_tc.jsp。

六、遞交報關單時，將物品進出口的人士必須繳付報關費及製衣業訓練徵款(如適用)予政府，由二零一八年八月一日或之後進口或出口／轉口香港的物品，每張進／出口報關單應繳付的報關費上限為二百元。如超過十四天的法定限期始行遞交進／出口報關單，必須按章繳納遞交報關單須付的費用，而不獲另行通知。有關詳情請參閱由香港海關及政府統計處編制的《如何辦理進／出口報關手續》小冊子。

七、當局可能會對未有充分理由而不依法呈交進／出口報關單或明知或罔顧後果呈交任何在要項上並不準確的報關單的人士提出檢控。

海關關長鄭以海

偷駕「波子」狂飆車行經紀涉4宗罪



■黑色四驅車溜前撞及路旁私家車尾始停。



■保時捷司機被警員按地制服。

■香港文匯報記者 蕭景源

時捷四驅車死氣喉發出巨響，遂示意司機停車受檢，但對方沒有聽從指示，更加速沿康樂路轉往青山公路元朗段方向狂飆3公里，其間分別在康樂路及擊壤路衝紅燈，並於擊壤路違例右轉，在交界處迎撞一輛新界的士，撞車後有人在車輛溜前時跳車逃跑，四驅車在無人駕駛下溜前，仍在車內的女乘客嚇至花容失色，疑車溜前約60米，最終撞及路旁一輛白色私家車車尾始停下，女乘客幸未有受傷，被撞的士司機則受傷。

涉案被捕男子姓李，25歲，疑逃跑時仆倒手腳擦損，事後拒絕送院。他涉嫌瘋狂駕駛、酒後駕駛、使用虛假文書及暫列擅自取去交通工具等4宗罪被扣查。其22歲女友人亦需帶署協助調查。事件中被撞的士的許姓、47歲司機頭部受傷，送院救治後情況穩定。

事發於昨凌晨2時40分，新界北總區交通部執行及管制組人員駕警車巡至元朗教育路時，發現一輛黑

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■